

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

Año 44

Redacción y Administración
Calle Escultor Vici, número 18

Sábado 9 de Diciembre de 1922
CASTELLON

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 8397

PIDA V. en los buenos establecimientos
La Sidra Champagne
de las BODEGAS ASTURIANAS DEL NORA-S. P.

EL GUIRRIO

POZA DE SIERO - - ASTURIAS

De política

Cambio de hombres

Los liberales en el poder

La semana que hoy acaba ha sido pródiga en sucesos políticos que han dado al traste con el gobierno conservador, encargándose de los destinos del país los elementos liberales de la llamada concentración.

Cayó Sánchez Guerra empujado por los exabruptos de Cueva, por el peligro que para algunos de sus ministros constituía el expediente Picasso, la actitud que Maura y Cambó mostraron al intervenir en el debate sobre las responsabilidades y las acusaciones que Melquiades y Alcalá Zamora lanzaron hacia hombres de prestigio dentro del conservadurismo como el señor Bugallal.

Al menos estas son las causas aparentes del hundimiento del fecondo gabinete, si bien creemos nosotros en algo más trascendental que los dinásticos ocultan y que las izquierdas antimonárquicas tampoco se atreven a exponer con claridad, algo relacionado con el desastre de julio y que pudiera alcanzar a elevadísimas esferas del poder.

Sea por lo que fuere, lo cierto es que Sánchez Guerra ha ido al traste y que son ya poder los llamados liberales con Alhucemas, Romanones, Alba, Alcalá Zamora y Melquiades Alvarez, los hombres de Zaragoza voceros de una nueva política y anunciadores de un cambio total en el régimen del país.

El nuevo ministerio ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidencia, García Prieto. Justicia, Romanones. Hacienda, Pedregal. Gobernación, Almodóvar del Valle.

Guerra, Alcalá Zamora. Marina, Silvela. Fomento, Gasset. Instrucción, Salvatella. Trabajo, Chapaprieta.

El nuevo gabinete juró ante don Alfonso el jueves por la noche, encargándose inmediatamente del poder.

No hemos de negar que ese cambio de hombres ha causado en el país buena impresión, por creer que efectivamente vamos a entrar en una era nueva que nos acercará a la Europa liberal y progresiva y que dará a la administración pública otros giros y otros derroteros.

¿Será todo esto un hecho o continuará la política negativa predominante siempre en los hombres del régimen, de este régimen culpable de todos los desastres y de

cuantas calamidades ha sufrido la nación desde la restauración?

Esperaremos los hechos para juzgar, aunque desconfiamos, teniendo en cuenta los vicios de la política española y la hostilidad de esta monarquía a todo lo que signifique renovación y progreso.

Alhucemas ha declarado que hay culpables del desastre de Annual y que está dispuesto a que se haga justicia; ha añadido que pondrá a las Cortes la aprobación de la ponencia liberal en esto de las responsabilidades, y promete que lo del programa de Zaragoza no quedará en promesa.

A pesar de ello, reiteramos nuestro pesimismo, pesimismo fundado en lo que llevamos expuesto y en el convencimiento de que con este régimen no hay salvación posible para España.

Nada nuevo hay después de lo dicho. Ahora se ocuparán los nuevos ministros en proveer los altos cargos y después a preparar la labor que ha de darles la mayoría en las futuras Cortes, para poder ir tirando, como lo han hecho hasta ahora los conservadores.

¿De las responsabilidades? ¿Lo de Marruecos?

No se preocupe el pueblo. Esas cuestiones son muy bonitas desde la oposición, pero cuando se está arriba y arriba se hallan también los responsables, las cosas cambian y los que antes vociferaban se vuelven ranas al servil servicio del régimen, sin cuyo cambio no habrá ni libertad ni justicia.

No hay más que un partido que pudiera hacerlo, el partido republicano desligado como está de todo compromiso con la monarquía, como antes decimos, culpable y causante de los desastres y de la decadencia moral de este pueblo, al que se ha hecho insensible e indiferente a todas las desgracias y a todas las desdichas.

¡PAN!

He aquí una palabra que oculta toda la historia de la miseria; palabra sencilla que, pronunciada por un mendigo, es la elocuencia más aterradora del hambre, la desesperación y el dolor; palabra que contiene el llanto, la desnudez y el suicidio.

No hay un eco semejante al que oís de boca de un anciano, aplastado bajo la tortura de la vida, que se apoya en el báculo, lleva al hombro una

POSTAL

Dios salve al país. ¡Han caído los conservadores y han subido los liberales, los liberales unificados que son los liberales de García Prieto, de Romanones, de Santiago Alba, de Melquiades Alvarez, de Rafael Gasset y de Niceto Alcalá Zamora. La aleación alcanza, como se ve, proporciones máximas; la soldadura es múltiple. ¿Por dónde vendrá el rompimiento? ¿Quién lo sabe! pero mientras el rompimiento llega padecerá el país tantas orgías como elementos forman la aleación. Dios salve al país!

NERBITE

bolsa de lienzo, y suplicante os dirige sus ojos velados por sombrías lágrimas, diciéndoos: ¡pan!

No hay eco semejante al que oís de boca de un niño extragado por la pobreza, flaco, feo, desnudo, pálido y enfermo, que no ríe porque sus labios cárdenos despiden sólo hiel, cuando os implora con esta palabrita: ¡pan!

No hay un eco semejante al que oís de boca de un joven macilento y decrépito, que llega con la osadía de la necesidad hasta el gabinete donde están adormecidos los señores, mendigándoles trabajo, que equivale a esta palabra con sangre: ¡pan!

¡Oh! No hay eco que imite los gritos despiadados de la miseria, que sin hallar consuelo se cubre las rodillas maltratadas, se echa encima los harapos y en tal guisa cruza por las calles en medio del alegre mundo que ríe. Parece que trata de ablandar el orgullo humano ostentando sus miserias o mover los corazones con un sentimiento de lástima.

El harapo humano, desposeído de orgullo, debe caer, sumido en su nada, al lugar de las inmundicias, para rascarse con un casco el pus del cáncer abierto por todos sus dolores; o si siente hervir su sangre rebelde, debe refugiarse en las tinieblas para amasar en la soledad el plan siniestro de la venganza. Si se humilla en el polvo, se hace un mártir; si levanta su frente, un criminal.

No es extraño, pues, que si el brazo que se alargaba tímidamente en las sombras demandando una limosna se alce airado con el puñal homicida y compre al precio de una vida un mendrugo de pan. La fiera humana, cuando está hambrienta, eriza las crines, se muerde de rabia, ruge potentemente, estira su zarpa y destruye una cabeza. Nada más espantoso. La fiera ya no pide: husmea, va colérica, huele al rastro, enseña los dientes, lucha contra toda la naturaleza, y tiene un banquete salvaje en su furgorio a la claridad de los carbones encendidos.

Hay que pensar en esa fiera.

JOSÉ MARIA VÉLEZ.

LA INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Nos avergüenza el estado de la instrucción pública en España. Nos avergüenza, sobre todo, cuando vemos la indiferencia de nuestros hombres de Estado por generalizarla, y el ningún interés de la gente acaudalada por favorecer obra de tanta trascendencia.

En los Estados Unidos, sólo el de Nueva York ha invertido el año 1899 en instrucción pública más de treinta y nueve millones de pesetas. La Universidad de Chicago ha tenido desde el año 1899 un bienhechor que le lleva dados 7.686.000 pesos. ¿Dónde están aquí los bienhechores de las escuelas? ¿Qué hombre de Estado hay que se atreva a poner para la instrucción en el presupuesto de gastos ni siquiera un millón de duros.

No tenemos un solo hombre político que conozca las necesidades de la Nación y esté a la altura de las circunstancias. No tenemos ciudadanos que cifren su gloria en levantar monumentos a la enseñanza y a la ciencia. Cuando hay uno que deja fondos para la creación de una o más escuelas o los dá con el fin de dotar de edificios un Instituto, llega a pareceros, aun siendo español, un hombre de distinta raza.

Para templos abren aquí los acaudalados la bolsa. La abren mejor para construir plazas de toros que para erigir escuelas. Protegían antes los nobles la gente letuada, imitando a Mecenas; hoy, ni esto hacen; saben más de caballos que de letras.

Qué Observatorios, qué Museos, qué Bibliotecas conocéis debido a particulares? Si algún museo o alguna Biblioteca recordáis, de gente modesta más que de altas fortunas las vereis nacidas. Está, al parecer, reñida la fortuna con la ilustración de los pueblos.

Los gobiernos tampoco saben estimular a los ciudadanos. Prodigan más los honores a los que matan que a los que dán la vida, más a los imbeciles que lo solicitan que a los bienhechores que lo merecen.

Ni cómo han de estimular a los ciudadanos a que se sacrifiquen por la enseñanza, hombres que la proponen a la religión, a la guerra, a la holgura de las clases pasivas, al escándalo fausto del alzar de los reyes? *Regis ad exemplum totus componitur orbis.* Aquí el Estado es el peor de los ejemplos.

F. PI Y MARGALL.

Las Nacionalidades

¿A qué, pues, empeñarnos en reconstituir las naciones por ninguno de los criterios que he examinado y combatido? ¿Qué conviene más: que acuartelemos, por decirlo así, las razas, o que las mezclemos y confundamos? ¿Qué separemos a los hombres por las lenguas que hablen, o que los unamos y por este medio se

compenetren y enriquezcan todos los idiomas? ¿Qué dividamos a los pueblos por las leyes que los rijan, o que los agrupemos y por los conflictos que de la adversidad surjan dentro de un mismo Estado hagamos sentir la necesidad de un solo derecho? ¿Qué nos acostumbremos a ver en las cordilleras, los mares y los ríos muros insuperables, o que no veamos en ellos sino accidentes de la naturaleza sin influencia alguna en la distribución de nuestro linaje?

¿Que disgreguemos al fin a los hombres por la religión que profesen, medio el más a propósito para que se establezca y afirme en todas partes la intolerancia, o que hiciésemos a los sectarios de todos los dogmas para que mutuamente se respeten y comprendan que la moral tiene su más firme asiento en la conciencia?

Derribar vallas y no levantarlas debe ser el fin de la política. Tengo para mí que aún siendo aplicable a la formación de las naciones alguno de los criterios de que me hice cargo, no debería emplearse si por él hubiésemos de separar más a los pueblos. Por muchos que fuesen nuestros esfuerzos, no habríamos de conseguir todavía que el hombre tomase la humanidad por familia, la tierra por patria; abstengámonos, por lo menos, de hacer nada que contrarie la realización de ese bello ideal de la vida. Agrandemos en las almas la noción de la patria ya que no podemos generalizarla; enseñemos a nuestros semejantes a vivir con hombres de otras razas y aún de otros colores, no sólo en relaciones de comercio, sino también en comunidad de ideas y de sentimientos.

EL AYUNTAMIENTO

UN SESIÓN DEL MIÉRCOLES LO DEL FERROARRIL

Presidió el alcalde don Juan Carbó y asistieron los concejales señores Fabregat, Caldach, Soler, Salazar, Gozalbo, Puig, Alcón, Climent, Sidro, Plá Vives, Segarra, Morelló, Bellido, Pitarch, Marco, Masip, y Selma.

Aprobada el acta de la anterior sesión dio cuenta de la distribución de fondos para el corriente mes y de un telegrama de la Dirección general de prisiones pidiendo que se adelanten fondos al director de la cárcel para atender a la alimentación de los reclusos, cantidades que serán devueltas tan pronto reciba aquel las sumas que se le mandan por libramiento.

Se aprueban varios expedientes de obras y colocación de motores y dos de la Comisión de Hacienda.

Se da la Corporación como enterada de un oficio del ministerio de Hacienda, autorizando al ayuntamiento para prorrogar las actuales tarifas de los arbitrios sustitutivos de consumos hasta el 31 de marzo.

Acto seguido el señor Selma da cuenta del fallecimiento del concejal don Tomás Calatayud, ocurrida en Barcelona durante su regencia de la alcaldía y de los acuerdos extra oficiales tomados por los concejales pa-

La península ibérica en isla?

Los franceses han resucitado recientemente un proyecto que dormía el sueño de los justos hace largos años; el canal que llaman de Dos Mares.

Este proyecto, estudiado por el notable ingeniero Verstraet, tiene por objeto unir el atlántico con el Mediterráneo por medio de un canal de gran sección que, partiendo de Burdeos vaya a morir en los alrededores de Narbonne, pasando por las importantes poblaciones de Arrén y Tolosa. El trazado se podría hacer aprovechando el cauce del río Garona, en la parte final de su recorrido, y el del canal del Mediodía, ya construido, ensanchando las secciones transversales de ambos cursos de agua, o bien construyéndolo independientemente de éstos.

La longitud de este canal sería de 452 kilómetros, y su sección tendría una anchura de 70 metros, por una profundidad de 10 metros, como mínima, con el objeto de permitir el paso a las embarcaciones de gran calado.

Embarcaderos muelles y apartaderos serían construídos de trecho en trecho para facilitar el tráfico y las operaciones de carga y descarga.

El punto de costa más alto que existe en el recorrido de este canal está situado en la garganta de Neuzeuse, donde se encuentran el canal de Meliolla y la línea férrea de Burdeos a Gatte; tiene sólo 197 metros de altitud sobre el nivel del mar y se salvaría por medio de ascensores, que harían pasar los barcos de un canal a otro. Esta circunstancia, como todas las del proyecto ha sido estudiada cuidadosamente.

Verstraet estimaba en 750 millones de francos el coste de la realización de su proyecto más, actualmente, con lo que se han encarecido los materiales de construcción y la mano de obra, este coste no bajaría de 2 000 millones de francos.

Este canal facilitaría mucho la comunicación de la Europa septentrional y occidental con Asia, reduciendo la navegación en 1.000 kilómetros pues evitaría la vuelta que supone el contornear la península ibérica, y esto a pesar por el estrecho de Gibraltar.

Para los ingleses sería de una importancia excepcional, pues acortaría en unos cinco días la travesía entre las islas británicas y la India y el Egipto. La plaza marítima de Gibraltar perdería para Inglaterra mucho de su valor.

EN EL CENTRO OBRERO

Congreso Regional de la Confederación

El jueves comenzó en el Centro Obrero el Congreso Regional de la Confederación del Trabajo, al que asisten delegados de muchas sociedades de Levante, algunas ya ingresadas en dicho organismo y otras que se pretenden llevar al mismo.

Entre los delegados figura el líder del sindicalismo español Angel Pestaña que toma parte activísima en las deliberaciones de la Asamblea.

Las sesiones aunque movidas, transcurrieron sin incidentes dignos de mención debatiéndose ampliamente las bases presentadas algunas de importancia para la referida organización sindical.

Las proposiciones que pudieran haber determinado grandes diferencias de criterio les ha dejado el Congreso a la deliberación del Nacional que debe celebrarse en Madrid, cuanto terminen su labor las Asambleas regionales.

Se tiene el propósito que las sesiones terminen esta noche, para celebrar mañana la de clausura en la

que Pestaña pronunciará un discurso de propaganda y de organización sindical.

El público que ha asistido a las referidas sesiones ha sido también numeroso y variado, habiendo elementos de todas las tendencias y guardando respeto digno de alabanza a todas las opiniones y tendencias salvo algunas indirectas de sindicalistas y anarquistas contra los socialistas y Unión general de Trabajadores.

MITIN

Mañana domingo a las diez celebrarán los congresistas un mitin en el Cine Royal, como acto de clausura de la Asamblea.

Entre otros hablará Angel Pestaña. La asistencia al mitin es libre.

CONTRALD TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827.

CRONICA DE LA SEMANA

CONFERENCIA

ANGEL PESTAÑA

Acceptado por la Juventud Republicana, mañana domingo y nueve horas de la noche, dará una conferencia en el Centro de la Calle de Ruiz Zorrilla, el conocido propagandista Angel Pestaña que desarrollará el tema «Consideraciones sobre el problema social».

Esta conferencia es la inaugural de la serie organizada por dicha entidad republicana.

El acto es libre.

Nuestro diputado que no cesa en su labor de procurar mejoras para el distrito que representa, ha conseguido recientemente que de la distribución de las escuelas creadas por el ministro de Instrucción correspondieran a la vecina población de Villarreal cinco de ellas, tres de niñas y dos de niños.

El alcalde de dicha ciudad nuestro buen amigo don Manuel Usó, recibió el martes la correspondiente real orden que le mandó nuestro jefe don Fernando Gasset que marchó el domingo de Zaragoza a Madrid.

El señor Usó que es un verdadero entusiasta de la enseñanza, nos ha manifestado que había celebrado una entrevista con el inspector don Emilio Monserrat a fin de ponerse de acuerdo para llevar a efecto la instalación de dichas escuelas, prometiendo el último que prestaría todo su apoyo a la realización de esta obra, mayormente saliendo la admirable inclinación del ayuntamiento de Villarreal hacia lo que sea fomento de la cultura.

Si no nos uniesen al señor Gasset lazos estrechos de amistad y un cariño fraternal, dedicaríamos a esta nueva gestión suya un gran espacio y los grandes elogios que la trascendencia del asunto merece.

Por esto dejamos que sea la opinión la que juzgue la labor de nues-

tro diputado, beneficiosa unas veces para la capital y otras para los pueblos del distrito, no distinguiendo a unos de otros.

No hace mucho y gracias también a sus trabajos, tuvo Villarreal una nueva escuela de párvulos; hoy son cinco escuelas más en las que los niños y juventud villarreense en contrarían la enseñanza, palanca poderosa para la regeneración del pueblo y progreso de la sociedad.

He aquí la diferencia manifiesta entre la mayoría republicana de la vecina población que lo primero que pide son escuelas y las de los reaccionarios que en su larga duración no hicieron más que expiar al vecindario, desacreditar al ayuntamiento con su pésima administración y mantener al pueblo en la ignorancia.

Nuestra enhorabuena a los villarreenses, nuestro reconocimiento al ministro saliente de Instrucción pública y la felicitación al señor Gasset.

Ayer regresó de Madrid nuestro diputado don Fernando Gasset que se propone volver pronto a aquella capital, para gestionar el despacho de varios asuntos de interés.

Volvemos a recordar que el 15 del corriente mes termina el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales sin recargo.

El miércoles cesó en el cargo de alcalde accidental nuestro director don Carlos Selma por haberse posesionado el propietario don Juan Carbó, querido amigo nuestro.

La directiva del Circulo Mercantil obsequió con un lunch a la comisión que fué a Zaragoza y Teruel para tratar del consabido ferrocarril aprovechando dicho obsequio para que esta diera cuenta del viaje y de sus gestiones.

RELOJES PULSERA DE TODAS CLASES. MARCAS ESPECIALES. GRAN SURTIDO. VISITE V. LA RELOJERIA PELAEZ, COLON 27.

Ayer inauguraron nuestros buenos amigos los señores Alonso y Marco, en su importante tienda de tejidos de la calle de González Chermá, una sección de perfumería de la acreditada casa ASTRA (perfumes internacionales), montada con todo lujo de detalles a la altura de las primeras capitales.

Al acto asistieron distinguidas señoras y señoritas, prensa, autoridades y representaciones de varias sociedades.

La fuente perfumadora instalada en dicha casa, funcionó gratuitamente durante tres horas.

Los señores Alonso y Marco fueron muy felicitados por su iniciativa y por haber introducido en nuestra capital en la forma en que lo hacen esa sección de perfumería.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch mostrándose reconocidos por ello.

Nuestro aplauso a los señores Alonso y Marco a los que deseamos éxito en la empresa.

Entre los nombres que se anuncian para ocupar altos cargos en los ministerios figuran, para el gobierno de Madrid don Juan Navarro Reverter y para la Subsecretaría de Instrucción pública el catedrático señor Nacher de Villarreal.

Ayer celebró baile familiar el Ateneo Radical viéndose por ello muy concurrida la sociedad Republicana.

Mañana a las nueve celebrará tiro de palomo en «La Cosa» la sociedad provincial de Caza y Pesca.

¡SEÑORAS!

PEDID, EXGID EL PRODUCTO PATENTADO

CHEAP SOAP

para lavar los trajes, medias y otras prendas que vayais a retirar por inevitables ¡Os quedarán nuevas! ¡Probadlo y quedaréis sorprendidas! En Droguerías y Ultramarinos de primer orden lo encontrareis.

EMILIO VICENT

Pone en conocimiento de su clientela y del público en general que el puesto de carne de ternera que tenía establecido en la plaza de la Pescadería (frente al Repeso) ha sido trasladado por disposición de la Comisión de Mercados de nuestro Excmo. ayuntamiento, frente a la puerta principal de la Casa Capitular, en cuyo sitio seguirán encontrando los que tengan el gusto de asistirle con su concurrencia, la carne de ternera de inmejorables condiciones a los precios siguientes:

Carne de Ternera con hueso 3'20 pesetas el kilo sin hueso 4'80

En el expreso del jueves regresaron de Barcelona a donde fueron para asistir al entierro del malogrado Calatayud nuestros queridos amigos don Manuel Vilarroig, don Vicente Vilar y don José Pascual los cuales se muestran satisfechísimos de las facilidades que les prestó el alcalde de la ciudad condal, lo mismo que del Centro Republicano Castellonense.

Quedamos reconocidos a uno y otros por las atenciones de que fueron objeto nuestros amigos.

EL AGUA DE BENASAL medicinal se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

BIBLIOGRAFIA:

Las páginas en color que publica esta semana la admirable revista Mundial

son verdaderas maravillas de reproducción y acierto avaladas por las firmas de sus ilustres autores que como Benedito, Huidobro, Ribas, Lillo y Robledano.

En su parte literaria ofrece la colaboración de Dionisio Pérez (Mínimo Español), R. Martí Orberá Rosalinda, Francisco de Tracheta y otros.

Este número que en el perfeccionamiento activo avanza a los demás, se vende al mismo precio de 50 céntimos en toda España.

Nuevo Mundo

Esta interesante revista inserta en su número último la tragedia política de Atenas y otras notas de gran actualidad.

Merece alabanzas también por sus trabajos literarios.

Mundo Gráfico

La conferencia de Lausana, el nuevo gobierno, la borrascosa sesión del Congreso y la catástrofe de Barcelona son las fotografías más salientes de este número que recomendamos al público.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

MARGARITA XIRGU

Anoche debutó en el Principal la Compañía de dramas y comedias de Margarita Xirgu, con el estreno de la preciosa obra de Guimerá «María Rosa», obra en la que la eminente trágica realizó una labor digna de todo encomio, mereciendo por ello entusiastas aplausos del numeroso público que llenaba casi por com-

pleto nuestro coliseo de la plaza de la Paz.

Alfonso Muñoz, que en su papel de Ramón estuvo a la altura de su importante papel y compartió con Margarita Xirgu el peso de la obra, demostró ser un gran actor y como aquella fué aplaudido teniendo que comparecer en escena al final de todos los actos.

Ana de Liria, Salvador Marín, Antonio Torner, Francisco Pierrá, Luis Agudir y José Guerrero contribuyeron con su labor al éxito del drama que gustó mucho.

A los aplausos conquistados unan los nuestros cuantos en la obra tomaron parte.

Esta noche el grandioso drama en cinco actos de Alejandro Dumas «La dama de las Camelias» obra predilecta de Margarita Xirgu y Alfonso Muñoz.

Mañana domingo, a las cinco de la tarde y a precios populares «Rosas de Otoño» y por la noche a las 9 15 la preciosa comedia «La noche del sábado».

Es indudable que como ayer se verá el Principal concurridísimo, pues no otra cosa merece la empresa que, sin escatimar sacrificios, nos ha dado ocasión de admirar nuevamente a tan insigne actriz, gloria de la escena española.

SHOR ROYAL

Hoy se estrenará una graciosa comedia americana de la genial Constanza Talmadge que lleva por título, «La experta en amor» y la cómica «Fuera debilidad».

Mañana se estrenará un cine drama italiano titulado «La Intrusa» siendo la protagonista la bella artista Linda Pini.

En todas las sesiones actuará la aplaudida canzonetista «Teresita Pons» que tantos aplausos viene conquistando.

Hoy solo se entregarán 2 hojas de carnet por cada entrada.

CINE DE LA PAZ

Hoy estreno de la 3ª jornada del «Atleta invencible».

Debut de la simpática canzonetista María Tubau y la elegante bailarina Marujilla, artista predilecta del público castellonense.

Mañana funciones tarde y noche con escogido y variado programa.

Las Píldoras Pink se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

EL CLAMOR

Periódico de la tarde

Esquelas, remitidos, reclamos y anuncios a precios económicos. Se admiten hasta una hora antes de publicarse la edición.

EXIJA V. AL HACER SUS COMPRAS

LAS SEDAS PARA COSER

"GÜTTERMAN"

PUES, SON LAS MEJORES

Almacén de Tejidos

DE

MIGUEL PEÑA

González Chermá, 88 y Mercedillo, 4.-Castellón

Ventas al por mayor y menor. Completo surtido en todos los artículos del ramo

INFORMACIONES (IMPORTACIONES-IMPORTADORES) Consultas de:

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA

GRILLY-BAZILLIERE-PENNA EDICIÓN DE 1920-21

Información general (salvo de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Cabañería, Minería y Sometimiento Oficial en las Repúblicas Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico).

Encuadración en los límites de unas 2,769 páginas impresas, contenidas más de 2,000,000 de datos, con mapas geográficos y de comunicaciones de colores y las Aranceles de Aduana de los Estados Unidos.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 75 PUNTOS
PRECIO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Edición: Anuarios Grilly-Bazilliere y Riera Sussler, S. A.
Consejo de Censo, 22.-BARCELONA - Telégrafo y Cable: «Anuario»

AGENCIA DE SEGUROS

Accidentes del trabajo, individuales, responsabilidad civil, autos, caballerías, etc.

"LA PRESERVATRICE"

FUNDADA EN 1864

VIDA E INCENDIOS

"LA NATIONALE"

FUNDADA EN 1820

José Pascual Masip, Mayor 22.-CASTELLÓN

A

F

Ant

LA

El

La m

Fernando

ilustre je

nunciase

debate so

Cump

tendrá iug

el cual se

acerca de

desastre

Al mi

tes Emilia

Cañalé,

Han a

de las pr

dos provi

El sei

carta:

tiva

so,

yo p

nien

ccu

el g

rari

ven

cen

rio,

El sei

na, concu

ciudad.

Con v

republica

cional dad

La

Los esc

desde la c

liberal y la

nía de de

de aspiran

siguen y a

duda que

concrete c

ra actuaci

nos del pa

Esperen